

# 指尖翻动的缤纷日子(外一篇)

□ 衣名

“岁月不居，时节如流”。走着走着，当墙壁上的日历越变越薄，才知道一岁光阴又如烟散去。不知不觉中，旧年已暮，新年将临。每到这时，我们心里总会有些不舍，总想留住些什么，有关生命，有关过往，总会有感慨和期许，感慨这一年里的得失，然后再默默写下心里的希冀。

这种感触可以入诗，可以入画，可以入心，也能入情。

翻开一页页崭新的日历，如同翻开一片片阳光，任你种植各种花木和理想……这里有四季风景。有耕耘的季节，也有收获的季节。每一页都是彩色的风景画，任由你创造美。

如果翻开的是雨，那就做一只穿雨的春燕，如果翻开的是风，那就做一面勇敢的风帆，与白鸽在阳光灿烂的日子里翱翔。

生活里常常埋着些暗礁，但更多的是风光旖旎。也许

有疲惫等着你，但不要老想着昨天的成绩，还应展望更迷人的明天。

这是三百六十五页风帆，三百六十五个待发的日子，每天都需要你坚持创造。让我们以崭新的姿态走进生机之源，把每天都当作起点，因为每天都是一个新的开端。没有任何时刻比掀开新的一页日历更为激动，没有任何成功能比面对和跨越挫折、失败更为欣喜。

许多人都有过这样的体验，坐在客厅里，浮想联翩地凝视着日历上那一个挨一个的数字。那些富有意义而又神秘莫测的数字，某一个代表着你在那天将有一笔“交易”，另一个暗示着你在那天将更换一个新的职业，接下

去一个数字是你登机远渡重洋的日子……一本日历就像一扇门，门后隐藏着许多千奇百怪的未知事物，你看着它，如同紧握着门的把手，心

扇门打开以后，将会见到什么？发生什么？”从前，人们眼里的日历似乎并没有充满这么多变数。那时，孩童只注意日历上标志着新衣服糖果鞭炮与气球的红色数字；父亲记着发薪水的日子；而母亲总在日历上注视着子女的生日……

日历中隐藏着许多奥秘，谁也不知道撕去旧的一页，面对新的一页时，等待他的会是什么。某天，那个司空见惯呆板无味的数字忽然成了人生历程中的一个转折点。从此，由兴转衰，转进为退，从一掷千金变作温饱度日；或是相反，那一天开始时来运转，平步青云。所以，在起起伏伏中历尽沧桑的人们总是怀着谦恭的态度去翻动日历。

不知从何时开始，翻日历成了人类生活中一个颇具意味的动作，存在着一种说不出的情愫，汇聚着人世间的种种心态和感慨：悲欢离合、喜怒哀乐、酸甜苦辣，总在触及日

历的那一刹那灵光闪现，让敏感的手指微微颤动。

掀开一页崭新的日历，标志着进入新的时刻，可以期盼新的慰藉新的发现，而翻过一页日历如同一扇门被关闭，消逝的时光从此再也找不到入口。

随着一页页掀动的日历，岁月无情地流转。生命不会静止地任我们支配，只有不断地满怀期待去掀开日历，又微微惆怅地将它一页页翻过，在这样一个人人习以为常的动作中，生命如同不时亮起红点的香烟，而岁月把它视同香烟上的烟灰，一点点地掉落了。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。

嘹亮的音阶复沓着欢快的韵律，弹拨着新年的弦音。让我们以崭新的姿态走进生机之源，把每天都当作新的开始，少一些犹豫，多一些奋进，让每一页日历都变成效益、捷报、进击、喜讯和快乐，这样，才能多一些美好遇见。

## 时光不负追梦人

新年，是时间培植的绚丽花朵，她带着几分艳丽，几分浓香，几分圣洁，向我们每个人含情微笑。

当2024年即将消逝在时光隧道的尽头，当又一个新年在地平线上出现微光，这是太阳最新的音乐。在这岁末之际，无论怎样的淡泊心境，都会为逝去的一年感怀。

清代文学家钱鹤滩在一首珍惜光阴的诗文中写道，“明日复明日，明日何其多，我生待明日，万事成蹉跎。”我们把一生的希望交给历史，希望短暂的生命在历史的时空里被延长，时间有始无终，生命却不断更迭。无论过去的一年有多少悲欢离合，一切都已定格。

记得有首歌这样唱道：“让我们敲响希望的钟啊，多祈福在心中；让大家看不到失败，让成功永远在。”每一个节日都是祈祷幸福的盛典，每一个节日都是放飞希望的瞬间，未来如歌，未来的生活充满着诱惑的希望和梦想，咀嚼人生百味，品评得失对错，无论是何种感受，只要体会到了就是一种幸运。

我们正在迎来这样一个伟大的时代——人们开始注重身心全面发展，不仅要求满足基本生活，而且寻求生活品质的提升。中华文明绵延千年，物华天宝铸就了国人的豁达、乐观。一元复始，万象更新。只要我们带上一份信念与憧憬，带上一份对生命的热爱上路，无论我们走到哪里，仰头都会是一片湛蓝的天，俯首都会有一片

生命的绿。《瓯北诗话》有云：“到处寻春不见春，芒鞋踏遍岭头云，归来笑拈梅花嗅，春在枝头已十分。”

长河悠远，岁月无痕，极不平凡的一年将在新年的光亮中渐去、隐没。听着孩子们的喧闹声，望着漫天飞舞的贺卡，即将迈向新的生机之源。时间变了，但有一点未曾改变：把新年当成自己身上的羽毛，看成新的衣裳，欢乐总会浮现。在时间的叙事里，一个崭新的岁月铺开了白纸，一个全新的时代张开了臂膀。古老的边城、雄性的塞北、年轻的海岛、新兴的小城、博大的平原、秀丽的村落都沉浸在迎新年的热烈氛围之中。边防战士以迎向风雪的姿势，迎接新年的到来；铁路职工以走向安全、正点的豪迈，迎接新年的到来；

快递小哥不辞辛苦，为千家万户送去满满的幸福，所有的劳动者，都在时间无限的土地上辛勤耕耘、开拓、冶炼；都在时间的河流上扬帆、冲浪，或许你会逆流而上，浮出水面，透过水珠望见绵延的隐隐青山，一些茂密的树林，一些灿烂、一些明亮……

时光不负追梦人，让我们带着快乐与希望，准备迎接新年的曙光，踏上新的征程：在温馨、恬静、安宁的氛围里，丰富阅历，努力在时代与命运的罗盘上刻下印记，以千万个一粟聚成洪流，汇于沧海，散发微芒，将我们新的人生打造得活力无限、精彩纷呈。

